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ПРИНЦИПИ МІЖНАРОДНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА У СФЕРІ 
ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ 

 
У статті наголошено на тому, що міжнародне співробітництво в 

сучасному глобалізованому світі постає основою гармонійного, 
збалансованого, сталого розвитку держав та міжнародних співтовариств. 

Визначено, що сутність міжнародного співробітництва у сфері 
електроенергетики України зводиться до цілеспрямованої, конструктивної, 
сталої, здійснюваної в межах міжнародних угод України, у тому числі 
двосторонніх договорів  експорту-імпорту електричної енергії, спільної 
діяльності декількох держав на ринку електричної енергії, що здійснюється з 
метою врегулювання суспільних відносин із виробництва, зберігання, 
агрегації, передачі, розподілу, купівлі-продажу, передавання, використання, 
вимірювання та заощадження електроенергії. 

Встановлено, що неможливо повною мірою осягнути  сутність 
міжнародного співробітництва у сфері електроенергетики України без 
звернення до фундаментальних основ такої діяльності, якими виступають 
принципи, а саме такі загальноправові принципи верховенства права та 
законності, а також спеціально-правові принципи, зокрема принцип 
енергетичної безпеки; принцип переходу до відновлюваної енергетики; 
принцип регіонального співробітництва, який доречно розглядати в тому 
числі і крізь призму розвитку освіти та наукових досліджень у досліджуваній 
сфері суспільних відносин (регіональне співробітництво в сфері освіти та 
науки, що охоплює питання електроенергетики, дозволяє спрямовувати 
цільові кошти на підтримку прогресивних наукових досліджень у даній сфері, 
фінансувати наукові гранти, встановлювати індивідуальні стипендії для 
дослідників). 

Ключові  слова: міжнародне співробітництво у сфері 
електроенергетики України, загальноправові принципи, спеціально-правові 
принципи. 

 
Постановка проблеми. Міжнародне співробітництво в сучасному 

глобалізованому світі постає основою гармонійного, збалансованого, 
сталого розвитку держав та міжнародних співтовариств. Сутність 
міжнародного співробітництва у сфері електроенергетики України 
зводиться до цілеспрямованої, конструктивної, сталої, здійснюваної в межах 
міжнародних угод України, у тому числі двосторонніх договорів експорту-
імпорту електричної енергії, спільної діяльності декількох держав на ринку 
електричної енергії, що здійснюється з метою врегулювання суспільних 
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відносин із виробництва, зберігання, агрегації, передачі, розподілу, купівлі-
продажу, передавання, використання, вимірювання та заощадження 
електроенергії. Водночас неможливо повною мірою осягнути сутність 
міжнародного співробітництва у сфері електроенергетики України без 
звернення до фундаментальних основ такої діяльності, якими виступають 
принципи. 

У вітчизняній науковій думці окремим проблемним аспектам 
нормативно-правового та організаційно-управлінського забезпечення 
міжнародного співробітництва у сфері електроенергетики України 
розглядали такі провідні дослідники, як О. М. Бандурка, В. М. Гаращук, 
А. В. Денисова, І. М. Коросташова, В. В. Латишева, П. С. Лютіков, 
О. А. Моргунов, О. М. Музичук, О. М. Рєзнік, Р. О. Савченко, О. Ю. Салманова, 
О. Г. Середа, А. О. Собакарь, В. В. Сокуренко та багато інших вчених. Проте 
проблеми принципів адміністративно-правового забезпечення 
міжнародного співробітництва у сфері електроенергетики України 
вченими-адміністративістами досі фактично не досліджувались. 

Мета статті полягає в тому, щоб визначити можливості 
використання зарубіжного досвіду в сфері протидії нелегальній міграції в 
Україні. Для досягнення вказаної мети необхідно вирішити такі завдання: 
розкрити сутність та значення зарубіжного досвіду; проаналізувати 
перспективи використання в Україні досвіду США, Німеччини, Італії, 
Великої Британії, Канади в ході протидії нелегальній міграції в Україні.  

Виклад основного матеріалу. Питання принципів є невіддільним від 
врахування філософії постмодерну, індивідуалізму, антифункціоналізму, 
антиутилітаризму, мультикультуралізму та багатовимірної істини в 
суспільному житті. 

 Також ми глибоко переконані, що управління електроенергетикою 
нерозривно пов’язане з управлінням власністю. S. Guo, J. Li, T. Xia 
зазначають, що «людиноорієнтованість» є основним принципом реалізації 
управління власністю. Крім того, «людиноорієнтований» принцип 
поділяється на наступні два аспекти: один - «орієнтований на власників», а 
інший - «орієнтований на персонал». При цьому управління власністю має 
засновуватися на важливому принципі «людиноорієнтованості», щоб 
побудувати гармонійне суспільство1. 

Окремі науковці звертають увагу на те, що у сучасному світі 
відбувається переосмислення принципів науки про навколишнє 
середовище. Деякі вчені до єдиних базових принципів науки про 
навколишнє середовище відносять систематичний принцип середовища, 
принцип ємності середовища, принцип симбіозу людини між середовищем 
та принцип ентропії2. 

Щодо сутності останнього принципу, то B. Wu, J. Yi та Q. Yong стоять на 

 
1 Guo S., Li J., Xia T. «Human-oriented» principle and development of property management industry. In: 

International Conference on Construction and Real Estate Management. Bristol, 21–22 August 2007. Р. 1527. 
2 Tong Z., Gu L., Ma J. What are basic principles in environmental science? In: International Conference 

on Energy, Environment and Sustainable Development. Shanghai, 21-23 October 2012. Р. 2068 
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тому, що ентропія - це міра ступеня хаосу в системі, яка походить від фізики. 
Тоді вчені запропонували інформаційну ентропію з математичної точки 
зору. Пізніше було виявлено зв'язок між ентропією та інформаційною 
ентропією. Це зруйнувало бар’єри між дисциплінами та вивело багато 
пов’язаних концептуальних принципів. Серед них принцип максимальної 
ентропії широко використовується в таких дисциплінах, як фінанси, 
комп’ютерні науки тощо, і на його основі з’явилося багато програм і 
технологій1.  

Водночас на принципи чинять системоутворюючий вплив такі явища 
в світовому контексті, як урбанізація. Y. Cai зазначає, що урбанізація — це 
своєрідна проєктна система, яка об’єднує матерію, людину та справу. 
Гармонія між ними абсолютно необхідна для спільної сталості. У тому числі 
науковець наголошує на необхідності гармонії у відносинах між 
«принципами матерії», «принципами людини», «принципами справи» в ході 
розуміння, визначення та реформування світу2. 

Моральні принципи, на наше глибоке переконання, мають 
фундаментальне значення. Як стверджують A. Arvanitis та K. Kalliris, бути 
людиною з моральною цілісністю - можна розглядати як послідовне 
застосування моральних принципів чи правил у різних типах ситуацій. 
Науковці висувають погляд на моральну цілісність, який включає три різні, 
але взаємопов’язані типи моральної послідовності: когнітивну, емоційну та 
мотиваційну моральну послідовність. Підхід науковців базується на теорії 
самовизначення, теорії мотивації, стверджуючи, що моральна цілісність 
досягається, коли людина діє на основі внутрішньої моральної системи 
принципів, емоцій і мотивів3. 

У вітчизняній правовій довідковій літературі зазначається, що 
«принципи – це основні засади, вихідні ідеї, які характеризуються 
універсальністю, загальною значущістю, вищою імперативністю і 
відображають суттєві положення теорії, вчення, науки»4.  

А. М. Колодій наголошує на тому, що «принципи права – це такі 
відправні ідеї його буття, які виражають найважливіші закономірності і 
підвалини цього типу держави і права, є однопорядковими із сутністю права 
і становлять його головні риси, відрізняються універсальністю, вищою 
імперативністю й загальнозначимістю, відповідають об’єктивній 
необхідності побудови і зміцнення певного суспільного ладу»5.  

 Щодо безпосередньо принципів міжнародного співробітництва у 

 
1 Wu B., Yi J., Yong Q. Research on principle and application of maximum entropy. In: 32nd Chinese 

Control And Decision Conference (CCDC). Hefei, 22–24 August 2020. Р. 2571. 
2 Cai Y. Matter-human-affair 3 Principles' Harmony: an Empirical Study of Urbanization and Land 

Resource Utilization.  In: 2nd International Conference of Urbanization and Land Resource Utilization. Tianjin, 16 
October 2010. Р. 12. 

3 Arvanitis A., Kalliris K. Consistency and moral integrity: A self-determination theory perspective. 
Journal of Moral Education. 2020. № 49 (3). Р. 316. 

4 Юридична енциклопедія : в 6 т. / Редкол. : Ю. С. Шемшученко (гол. ред.) та ін. Т. 3: К–М. Київ: 
«Українська енциклопедія», 2001. С. 110. 

5 Колодій А. М. Конституція і розвиток принципів права України (методологічні питання) : дис. ... 
д-ра юрид. наук : 12.00.02. Київ, 1998. С. 345. 
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сфері електроенергетики України, то в базовому в даній сфері Законі 
України «Про ринок електричної енергії» зазначено, що «функціонування 
ринку електричної енергії здійснюється на принципах: 1) забезпечення 
енергетичної безпеки України; 2) забезпечення безпеки постачання 
електричної енергії споживачам, захисту їхніх прав та інтересів; 3) 
створення умов безпечної експлуатації об’єктів електроенергетики; 4) 
збереження цілісності, забезпечення надійного та ефективного 
функціонування ОЕС України, єдиного диспетчерського (оперативно-
технологічного) управління нею; 5) забезпечення балансу між попитом та 
пропозицією електричної енергії; 6) розвитку міждержавних перетинів з 
енергосистемами суміжних держав; 7) енергоефективності та захисту 
навколишнього природного середовища; 8) сприяння розвитку 
альтернативної та відновлюваної енергетики; 9) добросовісної конкуренції; 
10) рівності прав на продаж та купівлю електричної енергії; 11) вільного 
вибору електропостачальника споживачем; 12) недискримінаційного і 
прозорого доступу до системи передачі та систем розподілу; 13) 
недискримінаційної участі в ринку електричної енергії; 14) незалежного 
державного регулювання; 15) недискримінаційного ціно- та 
тарифоутворення, що відображає економічно обґрунтовані витрати; 16) 
відповідальності учасників ринку за недотримання правил ринку, правил 
ринку «на добу наперед» та внутрішньодобового ринку, кодексу системи 
передачі, кодексу систем розподілу, кодексу комерційного обліку, правил 
роздрібного ринку, інших нормативно-правових актів, що регулюють 
функціонування ринку електричної енергії, та умов договорів, що 
укладаються на цьому ринку; 17) співробітництва та інтеграції ринку 
електричної енергії на регіональному та загальноєвропейському рівнях»1. 

 Водночас окреслені вище принципи не є вичерпними, адже в ході 
міжнародного співробітництва у сфері електроенергетики України 
неможливо оминути увагою і такі базові загальноправові принципи, як 
верховенства права та законності. 

Осмислюючи сутність принципу верховенства права, варто навести 
позицію R. Stein, який стверджує, що принципи, що становлять верховенство 
права, є як процедурними, так і матеріальними. Принципи верховенства 
права є процедурними, наприклад, у тому, що закони мають 
оприлюднюватися публічно, однаково виконуватись і застосовуватися 
незалежною судовою системою. Додаткові процедурні правила вимагають 
справедливого й однакового застосування законів, а також дотримання 
розподілу влади під час ухвалення законів і винесення судових рішень. 
Принципи верховенства права також є основними, оскільки закони мають 
бути справедливими та відповідати нормам і стандартам міжнародного 
права прав людини. Крім того, верховенство права вимагає уникнення 
свавілля в законі2. Науковець переконує, що верховенство права - це ідеал, 

 
1 Про ринок електричної енергії : Закон України від 13.04.2017 № 2019-VIII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2019-19. 
2 Stein R. What Exactly Is the Rule of Law? Houston Law Review. 2019. № 185. Р. 188. URL: 
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мета, те, до чого потрібно прагнути. Як ідеал, він ніколи не досягається 
повністю. Тому його наявність або відсутність слід оцінювати у відносних 
термінах; те, що можливо у високорозвинених західних демократіях, може 
бути просто недосяжним у країні, що розвивається. Жодна країна не може 
стверджувати, що повністю дотримується цих принципів. Таким чином, 
верховенство права є путівною зіркою, до якої ми можемо звернутися за 
керівництвом зараз і в майбутньому. Це наша найкраща надія на свободу і 
справедливість1.  

Вітчизняні науковці по-своєму розглядають сутність даного принципу.  
В. Б. Авер’янов пропонує розуміти принцип верховенства права як «принцип 
функціонування держави, що означає: по-перше, пріоритетність прав 
людини перед будь-якими іншими цінностями демократичної, соціальної, 
правової держави; по-друге, підпорядкування діяльності всіх без винятку 
державних інститутів потребам реалізації та захисту зазначених прав»2. 

Щодо другого фундаментального принципу законності, то термін 
«принцип законності» найчастіше асоціюється з одним конкретним 
принципом тлумачення загального права - презумпцією того, що парламент 
не має наміру втручатися в основні права, свободи та імунітет загального 
права. Обґрунтування полягає в тому, що малоймовірно, щоб парламент 
скасував або скоротив такі питання без чіткої та недвозначної мови. 
Принцип законності пов'язаний з реальним законодавчим наміром. Більше 
того, принцип законності, незважаючи на те, що він давно встановлений, 
піддається критиці через брак чіткості його сфери застосування та дії3.  

Як стверджує М. В. Цвік, законність може бути визначена як «режим 
правомірної діяльності органів держави, який знаходить свій вияв у 
прийнятті правових законів і підзаконних нормативно-правових актів, а 
також у їх неухильному додержанні, точному і однаковому виконанні і 
правильному застосуванні всіма органами держави, посадовими особами, 
громадянами та їх об’єднаннями»4. 

Щодо спеціально-правових принципів міжнародного співробітництва 
у сфері електроенергетики України, то варто зазначити, що суспільні 
відносини у сфері виробництва, зберігання, агрегації, передачі, розподілу, 
купівлі-продажу, передавання, використання, вимірювання та заощадження 
електроенергії постійно трансформуються, адаптуючись під новітні 
безпекові реалії, технології та цифрові рішення. 

 З огляду на це постають такі принципи міжнародного 
співробітництва у сфері електроенергетики України, як принцип 

 
https://scholarship.law.umn.edu/cgi/viewcontent.cgi?article=1711&context=faculty_articles. 

1 Там само. С. 201. 
2 Авер’янов В. Б. Засадниче значення принципу верховенства права у сфері виконавчої влади. Вісник 

державної служби України. 2006. № 2. С. 33. 
3 Chen B. The principle of legality: Issues of rationale and application. Monash University Law Review. 

2015. № 41 (2). Р. 329. 
4 Загальна теорія держави і права: підручник для студентів юридичних спеціальностей вищих 

навчальних закладів / М. В. Цвік, В. Д. Ткаченко, Л. Л. Богачова та ін.; за ред. М. В. Цвіка, В. Д. Ткаченка, 
О. В. Петришина. Харків: Право, 2002. С. 388. 
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енергетичної безпеки.  
Енергетична безпека є загальним і ключовим питанням, пов’язаним з 

економічним і соціальним розвитком країни. Це важливо для розвитку 
країни, покращення життя людей і довгострокової стабільності суспільства. 
Міжнародне енергетичне співробітництво завжди відігравало важливу роль 
у забезпеченні енергетичної безпеки. Оскільки конотація енергетичної 
безпеки зміщується в бік багатьох вимірів, позиціонування та основні 
завдання міжнародного енергетичного співробітництва стикаються з 
оновленням та еволюцією. Нова концепція енергетичної безпеки пропонує 
нові та вищі вимоги до міжнародного енергетичного співробітництва. У 
найближчому майбутньому вона повинна зосередитись на сприянні 
створенню диверсифікованої схеми імпорту та торгівлі нафтою та газом, 
зміцненні взаємозв’язку електроенергії з сусідніми країнами, розширенню 
співпраці в галузі передових енергетичних технологій, а також активній 
участі та керівництві глобальним енергетичним управлінням, щоб закласти 
міцну основу для забезпечення енергетичної безпеки в умовах відкритості1. 

 Принцип екологічної безпеки постає у світлі того, що глобальні 
екологічні загрози, пов’язані з досягненнями людини, стають 
найскладнішими та взаємопов’язаними, що має масштабні наслідки для 
людей, екосистем та економіки. Економічне зростання, міжнародна торгівля 
та державні витрати позитивно пов’язані з екологічною стійкістю. Країни 
повинні розширити енергетичну політику з низьким вмістом вуглецю, щоб 
прискорити технологію відновлюваної енергетики та еволюцію систем 
промисловості, заохочуючи проривні технологічні інновації та 
індустріалізацію вітроенергетики, сонячної енергії та біопалива2. 

Принцип переходу до відновлюваної енергетики походить з того, що з 
відновленням світової економіки та зростанням попиту на електроенергію, 
багато країн світу прагнуть перетворити електроенергію з відновлюваних 
джерел енергії в нову точку економічного зростання, щоб гарантувати 
безпеку електропостачання, боротися зі зміною клімату та розвивати 
низький рівень викидів вуглецю. У таких умовах розумно експлуатувати та 
використовувати енергетичні ресурси за кордоном, запроваджувати 
передові іноземні технології та спиратися на міжнародний досвід шляхом 
міжнародної співпраці, щоб компенсувати наявні недоліки, сприяючи 
розвитку електроенергії з відновлюваних джерел енергії та зміцненню 
енергетичної безпеки. Одночасно шляхом встановлення стратегічного 
бачення конфігурації глобальних ресурсів і взаємовигідного 
співробітництва в галузі електроенергії з відновлюваних джерел країни 
могли б повною мірою використовувати ресурси та ринки обох сторін для 
досягнення подвійної вигоди. Однак досліджень щодо міжнародного 
співробітництва у сфері відновлюваної енергетики дуже мало, а досліджень 

 
1 Wang J., Cao Y., Wang Y., Rao J. Ensuring energy security in China through International Energy 

Cooperation. Chinese Journal of Engineering Science. 2021. № 23 (1). Р. 118 
2 Zhang S., Kong D., Bilal, Komal B. Sustainable energy and environmental sustainability in selected Asia 

Pacific Economic Cooperation countries. Gondwana Research. 2024. № 127. Р. 65. 
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щодо співпраці у сфері відновлюваної електроенергії тим більше1. 
 Окремі науковці наголошують на розгортанні механізмів співпраці з 

відновлюваними джерелами енергії в Європейському Союзі (шляхом 
спільних схем підтримки та спільних проєктів). Такі механізми співпраці 
можуть сприяти досягненню цілей щодо відновлюваної енергетики. Тим не 
менш, оскільки відомо, що неналежним чином розроблені національні 
інструменти підтримки спотворюють інвестиції в відновлювану енергетику 
та рішення щодо виробництва, можна також очікувати, що вони 
впливатимуть на ефективність механізмів співпраці. Базуючись на 
аналітичному виведенні та числовому прикладі, науковці підтверджують, 
що фіксовані надбавки є найефективнішим інструментом стимулювання 
відновлювальних джерел енергії у всьому світі, враховуючи квоти на основі 
виробництва (у МВт-год). Інші національні інструменти (зелені тарифи та 
субсидії на основі потужності) можуть спотворювати рішення щодо 
інвестицій у відновлювані джерела енергії та є неоптимальними2. 

 Принцип регіонального співробітництва органічно постає з 
положень Закону України «Про ринок електричної енергії», статтею 15 
якого встановлено, що центральний орган виконавчої влади, що забезпечує 
формування та реалізацію державної політики в електроенергетичному 
комплексі, та Регулятор співпрацюють з відповідними органами інших 
держав - сторін Енергетичного Співтовариства та установами 
Енергетичного Співтовариства з метою інтеграції національних ринків 
електричної енергії на регіональному рівні. Регіональне співробітництво 
має сприяти гармонізації нормативної бази та розвитку обмінів 
електричною енергією між державами, координованому розподілу 
пропускної спроможності міждержавних перетинів на основі 
недискримінаційних ринкових рішень, регіональній інтеграції ринку «на 
добу наперед», механізмів балансування та резервування потужності3. 

Принцип регіонального співробітництва в ході міжнародного 
співробітництва у сфері електроенергетики України ми розглядаємо в тому 
числі і крізь призму розвитку освіти та наукових досліджень у 
досліджуваній сфері суспільних відносин.  

Так, регіональне співробітництво у сфері вищої освіти зросло в останні 
десятиліття через політичні чинники та все більш помітну роль знань в 
економіці та суспільстві. Регіональне співробітництво в сфері освіти та 
науки, що охоплює питання електроенергетики, дозволяє спрямовувати 
цільові кошти на підтримку прогресивних наукових досліджень у даній 
сфері, фінансувати наукові гранти, встановлювати індивідуальні стипендії 
для дослідників, які вивчають широкий комплекс питань 
електроенергетики, а також проводити міжнародні дослідження 

 
1 Xin-gang Z., Yi-sheng Y., Tian-tian F., Yu-heng Y. International cooperation on renewable energy 

electricity in China – A critical analysis. Renewable Energy. 2013. № 55. Р. 410. 
2 Meus J., Van den Bergh K., Delarue E., Proost S. On international renewable cooperation mechanisms: 

The impact of national RES-E support schemes. Energy Economics. 2019. № 81. Р. 859. 
3 Про ринок електричної енергії : Закон України від 13.04.2017 № 2019-VIII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2019-19. 
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науковцями з різних країн світу. 
 Висновки. Таким чином, у межах даної статті було зазначено, що 

міжнародне співробітництво в сучасному глобалізованому світі постає 
основою гармонійного, збалансованого, сталого розвитку держав та 
міжнародних співтовариств. 

Сутність міжнародного співробітництва у сфері електроенергетики 
України зводиться до цілеспрямованої, конструктивної, сталої, 
здійснюваної в межах міжнародних угод України, у тому числі двосторонніх 
договорів  експорту-імпорту електричної енергії, спільної діяльності 
декількох держав на ринку електричної енергії, що здійснюється з метою 
врегулювання суспільних відносин із виробництва, зберігання, агрегації, 
передачі, розподілу, купівлі-продажу, передавання, використання, 
вимірювання та заощадження електроенергії. 

Неможливо повною мірою осягнути  сутність міжнародного 
співробітництва у сфері електроенергетики України без звернення до 
фундаментальних основ такої діяльності, якими виступають принципи, а 
саме такі загальноправові принципи верховенства права та законності, а 
також спеціально-правові принципи, зокрема принцип енергетичної 
безпеки; принцип переходу до відновлюваної енергетики; принцип 
регіонального співробітництва, який доречно розглядати в тому числі і 
крізь призму розвитку освіти та наукових досліджень у досліджуваній сфері 
суспільних відносин (регіональне співробітництво в сфері освіти та науки, 
що охоплює питання електроенергетики, дозволяє спрямовувати цільові 
кошти на підтримку прогресивних наукових досліджень у даній сфері, 
фінансувати наукові гранти, встановлювати індивідуальні стипендії для 
дослідників); принцип балансу попиту та пропозиції на електричну енергію. 
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PRINCIPLES OF INTERNATIONAL COOPERATION IN THE FIELD OF 

ELECTRIC POWER OF UKRAINE 
The article emphasizes that international cooperation in today's globalized 

world becomes the basis of harmonious, balanced, sustainable development of 
states and international communities. 

It was determined that the essence of international cooperation in the field 
of electric energy of Ukraine is reduced to purposeful, constructive, stable, carried 



ISSN 2304-4756. ВІСНИК КРИМІНОЛОГІЧНОЇ АСОЦІАЦІЇ УКРАЇНИ. 2024. № 1  (31) 

 

 

 
 819   

out within the framework of international agreements of Ukraine, including 
bilateral agreements on export-import of electric energy, joint activity of several 
states on the electric energy market, which is carried out with the aim of 
regulating of social relations for the production, storage, aggregation, 
transmission, distribution, purchase, sale, transmission, use, measurement and 
saving of electricity. 

It has been established that it is impossible to fully understand the essence 
of international cooperation in the field of electric power of Ukraine without 
referring to the fundamental foundations of such activity, which are the 
principles, namely the general legal principles of the rule of law and legality, as 
well as special legal principles, in particular the principle of energy security; the 
principle of transition to renewable energy; the principle of regional cooperation, 
which should be considered, including through the prism of the development of 
education and scientific research in the researched field of social relations 
(regional cooperation in the field of education and science, covering the issue of 
electric power, allows directing targeted funds to support progressive scientific 
research in this field, finance scientific grants, establish individual scholarships 
for researchers). 

Key words: international cooperation in the field of electric power of Ukraine, 
general legal principles, special legal principles. 

 
 
 
 
 
 

 


